

慶祝香港回歸26周年

香港特區疫後首慶生 全城歡騰

三餐打折菜 免費搭車船 遊勻博物館

香港特區1日迎來復常後首個「生日」，特區政府和商界推出的優惠排山倒海，與眾同樂慶祝香港回歸祖國26周年，全城歡騰起來！無論是推出七折優惠的食肆、免費入場的康體文化設施，還是免費任搭的交通工具，到處人山人海。香港文匯報記者1日直擊，多間餐廳座無虛席，有市民更將優惠「用到盡、玩到盡」，一日三餐均享用七折，再搭免費渡輪過海，以及遊勻多個博物館，「食完還要搭船過海去搭叮叮車，真係好開心。祝願香港特區26歲生日快樂！」

◆香港文匯報記者 郭倩



◆大批市民在維園觀舞龍慶祝回歸紀念日。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

香港1日雖然天氣陰晴不定，但無阻市民外出慶祝香港特區生日的心情。特區政府推出各式優惠活動，吸引了大批市民參與，感受回歸的喜慶。乘著多個優惠活動，大批市民外出消閒慶祝，全港各區多人頭湧湧，M+博物館、故宮文化博物館等地人山人海。

西九文化區管理局表示，截至1日下午5時，M+博物館已有超過2萬人次入場，香港故宮文化博物館也有超過6,600人次入場。

海濱人頭湧 食肆無虛席

香港文匯報記者1日下午在尖沙咀維港一帶直擊，街道上滿是國旗和區旗伴隨著維港的海風徐徐飄揚，維港中駛過的渡輪亦懸掛著國旗和區旗，並貼上「慶祝香港回歸26周年」的標語，一片喜氣洋洋。海濱人頭湧湧，平日行色匆匆的市民在這個普天同慶的日子亦徜徉在喜慶中，不少人在風雨中堅持拍照打卡留念。多間餐廳食肆均座無虛席，門外更排滿人龍。

剛享用完七折早茶優惠的張先生和張太太，馬不停蹄從馬鞍山搭車到尖沙咀，準備進行下一項活動。「現在打算去吃個午飯，不要浪費了這些優惠！」

另一對夫婦李先生、李太太「去得更盡」：他們在尖沙咀吃過七折午飯後，打算搭乘免費渡輪到灣仔遊玩，「今天（1日）渡輪免費搭乘，所以就不會坐地鐵過去了，而且可以欣賞維港的美景。過海之後我們還打算去搭『叮叮車』，因為也是免費！」

李太太補充，在完成

「叮叮車之旅」後，將繼續與其他家庭成員外出吃飯，「晚飯也還可以享受多一次優惠。政府舉行這些優惠活動令到市民好開心，氣氛都好活躍，一定要善用。」

展館排長龍 闔家盡興遊

太空館、藝術館及科學館也免費開放，很多市民一家大細入場參觀。由於館內參觀的人數太多，市民要「打蛇餅」等候入場。李小姐與丈夫帶同兩名子女去太空館參觀，在逛完太空館之後則計劃去藝術館和科學館參觀，「公眾假期適逢周末，家庭日和慶祝回歸日就一齊過了，平時周末也會帶小朋友去玩，今日（1日）太空館、藝術館和科學館都是免費，所以就打算一次過參觀晒。」他們比較早到步，故排隊時間不算長，「大概排了10分鐘就可以進去，館內人數都控制得不錯，不會太逼，參觀的體驗也很好。」

不同的公共交通工具都擠滿了人，包括1日可以免費搭乘的渡輪。愈近尖沙咀碼頭人愈多，碼頭外更寸步難行。劉小姐與友人一同在尖沙咀碼頭等候渡輪過海，無奈等候人數太多，等了近一小時，仍未能成功上船。「本來想趁住免費搭船過海，但船都已經過了兩架了，我們還沒上到船，打算搭地鐵過海。」她說：「政府推行這些優惠活動確實能讓市民開心，但希望下次節日擴大優惠計劃，地鐵和巴士都免費就好了。」



◆天星小輪爆滿。

香港文匯報記者郭木又 攝



◆故宮文化博物館人頭湧湧。

中新社



◆黃先生

香港文匯報記者郭木又 攝



◆關小姐和男友

香港文匯報記者郭木又 攝



◆劉女士(左)與朋友

香港文匯報記者北山彥 攝



◆王女士(右)與朋友

香港文匯報記者北山彥 攝

連串優惠吸引大批內地客

香港文匯報訊（記者 郭倩、張弦）香港在回歸紀念日推出了多項優惠活動，不單吸引大批本地市民參與，也吸引了不少遊客到港遊玩。從廣州乘搭高鐵而來的黃先生表示，幾天前在微信的帖文看到香港七一期間的優惠活動，「知道今天（1日）香港有很多連鎖餐廳有優惠，最開心的是來到發現坐渡輪也是免費，疫情前也來過好多次香港，但一直沒機會搭渡輪，這次不單可以搭上渡輪，還能免費乘搭！」他說，搭船過海之後，打算去乘搭免費的「叮叮車」，「『叮叮

車』也是香港一大特色，經常有電影取景，所以也很嚮往能體驗！」

連接羅湖口岸的東鐵線車廂1日人頭湧湧，不少是從深圳過來的遊客。關小姐與男友趁著周末從深圳過來香港遊玩，「之前就看到有宣傳，七一這天香港有很多活動，我們現在正準備搭免費渡輪過海！」她坦言，排隊上船耗費了不少時間，「本想過去再坐免費的『叮叮車』，但擔心排隊人龍太長，如果那邊人太多的話，我們就改去太平山玩！」這是她第一次到港遊玩，「感

覺香港還不錯，很多地方都挺有特色！」

有旅客則專程入馬場參觀，劉女士與朋友從深圳到沙田馬場體驗氣氛，「氣氛熱鬧，但這環繞境好。」劉女士還祝福香港愈來愈好，「香港與內地是一家人，盼望香港與內地關係更緊密。」

在香港留學的內地學生王女士與朋友1日到馬場拍照打卡，王女士表示：「首次現場觀看賽馬，還是7月1日香港回歸紀念日來，所以打算投注十幾二十港元左右，體驗賭馬的刺激感。」對於香港回歸祖國26周年，王女士說：「如果按照人類的年齡來計算，26歲的香港正值青春勃發、大放光彩的時候，希望香港發揮更多潛力，更趨國際化。」

王先生與妻子到馬場觀賽。他坦言，夫婦倆以往甚少到馬場，1日到場是為了「睇跑馬」及看表演、感受慶祝的氣氛。到場後，他感覺「真係好」，因為現場非常熱鬧，大家都表現開心。為更投入賽事，他花費100元投注一兩場賽事「過下癮」，看完賽事後會在外就餐，「看看食飯的地方有沒有七一折優惠。」



◆電車提供5天無限次免費搭乘。

中新社

免費入場觀賽 馬迷小賭過足癮

香港文匯報訊（記者 張弦）香港回歸祖國26周年，1日全港各地洋溢喜悅的慶祝氣氛。香港賽馬會為與大眾一起慶祝，當日在沙田馬場舉行「香港共慶回歸賽馬日」，市民及旅客可免費入場觀賽，場內指定場畔餐廳更提供七一折優惠，馬場人頭湧湧，旅客及港人在場內感受熱鬧的比賽氛圍，吶喊助威聲不斷響起，有馬迷表示第四場「香港回歸盃」賽事投注300元（港元，下同）做紀念，無謂輸贏。全日有超過2.1萬人次入場，投注額超過15億元。

馬會1日在沙田馬場舉行10場黃昏賽事，重點賽事包括第四場的「香港回歸盃」及第三場的「粵港盃」。記者1日下午到沙田馬場，入場後發現觀眾席人山人海，一眼望去全都是人頭。多個內地旅行團在導遊的指揮下入場觀賽，不少旅客在場拍照打卡，而不少人均手持馬經報與同伴研究要如何下注。

賽事開始時，不少市民及旅客湧至欄杆前觀賽，當馬匹衝至終點時，大多數在場的觀眾大聲喊出自己投注的馬匹號碼，加油助威聲此起彼伏，比賽過後亦有人因為「中馬」而開心得大喊及跳起來。

馬迷唐先生自言對馬匹有些許研究，但鮮有投注，都是在大型賽事時才落注，是因為「大賽才有氣氛」，而他通常投注馬王級別的馬匹。1日是香港七一回歸紀念日，可以免費入場，故他特意到馬

場投注，但也是「小賭怡情」，包括在第四場「香港回歸盃」投注300元。他說，1日是慶祝回歸的節日，自己感到非常開心，並盼望長大一歲的香港明天會更好，大家開開心心過日子，社會復常後人人有工開。

王先生與妻子到馬場觀賽。他坦言，夫婦倆以往甚少到馬場，1日到場是為了「睇跑馬」及看表演、感受慶祝的氣氛。到場後，他感覺「真係好」，因為現場非常熱鬧，大家都表現開心。為更投入賽事，他花費100元投注一兩場賽事「過下癮」，看完賽事後會在外就餐，「看看食飯的地方有沒有七一折優惠。」

七折菜旺食肆 商家助興不計本



◆大小食肆座無虛席。

中新社

香港文匯報訊（記者 文森）全港超過1,400間食肆1日推出指定菜式或餐飲品七折優惠。北角一間酒樓晚市除了指定菜式有特價，部分套餐照價七折，包括12位全包宴，有龍蝦、花膠翅，原價近5,000元（港元，下同），折後3,000多元有交易，店長表示相關訂枱一早爆滿。各參與食肆表示1日銷情較平時假日增長一成至五成。優惠活動的牽頭人、立法會飲食界議員張宇人表示，「大家沒考慮賺或賠，只為讓市民一齊開心。」

張宇人踩四場食四餐

黃大仙的一間酒樓宣布在上午11時後，堂食炒粉麵飯全部七折，店主預計這些菜式的銷情比平時假日多五成。負責人說：「七一折單張發出之後，很多熟客都有正面反應，估計現場的客人會選擇炒粉麵，而不是選擇白飯，所以入貨時，河粉、米粉、米線都預多了五成。」

張宇人1日連踩四場、食足四餐，先在早上與香港政務司副司長卓永興、財政司副司長黃偉倫、律政司副司長張國鈞於北角一酒樓飲早茶，享受指定的優惠茶點，中午再到一間連鎖快餐店享用七一折粟米肉粒飯，再加上甜品、七一折「蛋撻王」的酥皮蛋撻。下午茶時間到另一間食肆點了菠蘿批。晚餐就享用兩個沙翁。

商場生意飆升近三成

他在接受香港文匯報訪問時表示，有逾1,400間食肆提供指定菜式七折優惠是難能可貴，估計利潤不多，「推出優惠活動只為響應政府號召，讓市民更開心，沒考慮能不能賺錢。」據他了解，所有優惠菜式供應充足，基本上不會讓顧客失望：「特價的都是大量供應的套餐，比如又蛋飯，就算又燒賣完也可用烤鴨替代，一定不會讓顧客失望。」

是次優惠亦帶動商場人流，有商場表示七一人流及營業額超出預期，按年錄得25%及28%的升幅。



◆香港賽馬會沙田馬場舉行「香港共慶回歸賽馬日」，眾多市民和遊客免費到場觀賽。香港文匯報記者北山彥 攝